

高雄文創之旅 感受文青氣息



「集盒·KUBIC」出入口

以老廠房改建的MLD台鋁

一向以來，大家去台灣旅遊，多是選擇至台北，就算有選擇到高雄的，好像都只是路經，今次筆者就特別選擇到高雄一遊，主要是因為這兒近年打造了不少甚有特色的文創區，如集盒KUBIC、MLD台鋁及哈瑪星鐵道文化園區等，因此也特地選在這些文創區附近的晶英國際行館住宿數天，方便走路遊逛，從而身處其中感受不一樣的文青氣息。 文、攝：吳綺雯



在另一邊入口，設有KUBIC燈箱，背後還可看到高雄地標——85大樓。

集盒KUBIC 繽紛貨櫃

來高雄之前，筆者得知這兒有個剛於去年才正式啟用，以貨櫃搭成的文創區，佔地7,000坪，名為「集盒·KUBIC貨櫃聚落」，簡稱「集盒KUBIC」，位於高雄前鎮區，是一座結合藝術、創新技術、科技、農業、產銷等多元、實驗性的城市創新實踐聚落，是由33個大小貨櫃匯集而成。

其實，貨櫃承載着高雄人的生活與記憶，過去高雄曾引領全台改造貨櫃的風潮，如今的「集盒·KUBIC」則以新創產業及都市再生作為策劃主軸。「KUBIC」源自於立方體(Cubic)，融合了高雄(Kaohsiung)、城市(Urban)、盒箱(Boxes)、創新(Innovation)、創意(Creative)等理念，貨櫃如七彩寶石般繽紛，有藍、黃、紫、橘紅等多種顏色組合，打造一座色彩鮮艷、造型奇趣的貨櫃聚落，成為連結市民集體記憶與城市創新實踐行動的跨界平台。

這兒雖然不算大，但也集合了多間店舖，如打狗啤酒、DIZO自行車、玩藝工場、麗坊手藝、玩積木、三餘棧書等，有

些店舖外還畫滿了與店舖相關的圖畫，讓貨櫃更添色彩活力。筆者沿一圈走，先往下層，走進玩藝工場裡，店裡有不少台灣創作者的作品售賣，當中還有不少插畫設計的信片，亦設有印章供遊客蓋章留念，並提供代寄明信片服務，筆者也有買呢。

地址：高雄市前鎮區復興三路5號
交通：捷運獅甲站4號出口，出站後復興三路左轉，步行約5分鐘；輕軌軟體園區站，沿復興三路直行約3分鐘。



你估這座黃橙色物體是什麼？

紫色貨櫃裡是「玩積木」店，店裡主力售賣各式各樣的積木。



筆者對這套「築·台灣」較有興趣。



草地上設有木製桌椅，與貨櫃形成一體。



此柱清晰標示了KUBIC的含意



上下層均設有店舖，此為玩藝工場，可寄明信片。

住得出色

文、圖：雨文

晶英國際行館 濃郁藝術氛圍

在「集盒·KUBIC」及「MLD台鋁」附近，位於高雄亞洲新灣區裡，有座於去年尾才開幕的晶英國際行館(Silks Club)，鄰近三多商圈捷運站，交通方便。由開幕至今，酒店致力通過建築設計、藝術精品及米芝蓮級餐飲等，為旅客呈現台灣高端酒店住宿新體驗。酒店以「藝術」為核心設計理念，通過簡約時尚的設計，營造出悅動人心的藝術風韻，以世外桃源的概念，設有147間精心佈置的客房。

當中最吸引筆者的，就是在酒店一樓大廳的首創4D浮空動力藝術裝置「舞動的粒子」，這是專為酒店設計的藝術品，由擅長綜合科技與藝術的知名德國藝術團隊Art + Com以「高雄」為靈感，充分詮釋了「海洋」主題，當中的168顆金色金屬球隨悠揚音符曼妙輕舞，不經意間拂過下方的鏡面不銹鋼水池，漾起圈圈漣漪。這「舞動的粒子」在酒店大廳每隔三十分鐘進行動態連續的主題式展演，由金屬球組成幾何4D畫面，隨著清脆韻致的音樂躍動，勾勒出不同層次的線條起伏，演繹一場虛實交錯的奇幻旅程。

加上，酒店攜手永添藝術推出「168計劃」，旨在將藝術美學融入每一個角落。酒店特邀近200名富有創意的傑出藝術家，將當代藝術氛圍從酒店的公共空間延伸至客房，以匠心獨運的原創藝術

作品點綴房間，讓住客沉浸於濃郁的藝術氛圍之中，並由此獲得靈感啟發。

而且，辦理入住服務的櫃檯後方更設有一面大型漣漪磚牆，採用4000餘顆火山沉積岩，由能工巧匠手工精砌而成，通過錯落有致的堆疊角度，營造出漣漪波動蕩漾的視覺效果。而天花板上則設有水波紋金屬板，每一片均由專業匠師花費整整72小時精心雕琢……種種藝術元素匯聚交融，令酒店大廳彷彿一座獨具匠心的藝術博物館，將積藏其中的精彩故事娓娓道來。



晶英國際行館外觀



休息間，並有大型漣漪磚牆。



在雲垂樓上眺望，景觀開揚。



客房寬闊



露天無邊際泳池



藝術美學融入酒店每一個角落



舞動的粒子

旅遊資訊

文、圖：雨文

租漫遊蛋有優惠

現在，人人手機不離身，大家都習慣了無時無刻都上網，就算到外地，也會用手機拍照，並會在Facebook打卡，公諸同好，所以租借漫遊蛋是其中一個頗為方便的方法，可以一次過分享給多部手提裝置使用，每個地方的價格不同，包羅了亞洲、歐洲、美洲等20多個國家及地區，有些還有早鳥優惠，如你錯過了早鳥優惠，現在你可以用專供文匯報讀者的優惠碼：wwfeature 預訂WiFi蛋，全單減HK\$20，優惠至12月31日。
查詢：www.wifi-egg.com



早前在高雄使用漫遊蛋上網

哈瑪星鐵道 廣大綠地

在西子灣站，你可以一次過遊兩個文創園區。一出站就是哈瑪星鐵道文化園區，放置了多架昔日的鐵道，小朋友急不及待走在路軌上。這兒原為高雄港站，是高雄第一個火車站，這邊的鐵道古蹟保存狀況十分完整，是全台唯一可以進行動態復駛的百年火車站。在打狗鐵道故事館外，

則有廣大綠地，全區面積達到12個足球場大，綠地上放置了多個特色藝術裝置，如行李箱最為明顯，像是在鐵路上行駛。沿着哈瑪星園區再往外走，便到達駁二藝術特區，這兒原為一般的港口倉庫，現時已規劃成一個獨特的藝術開放空間，如有時間，不妨走走。



在文化園區，筆者最愛這個行李箱裝置。



由哈瑪星鐵道文化園區往外走，可連接至駁二藝術特區。

地址：高雄市鼓山區鼓山一路32號



美食街裡，食肆眾多。



合鋁市集，該店銷售有關以紙製作的作品。



台鋁中心位置，左邊為MLD Reading，右邊是戲院及美食街。

MLD台鋁 古色古香

與集盒·KUBIC一街之隔，就來到台鋁生活廣場，這兒是由日據時代的鋁業基地改建成，見證台灣重工業的輝煌。在重要的歷史性工業建築內，保留了原有大Y字形的特色鋼樑，並留下「台鋁」之名，極為古色古香。

這兒由老廠房改建，名為「MLD台鋁」，是一座結合餐飲、影城、宴會、書屋、展演廳等生活娛樂與創意文化的大型商場，開放時間一般至晚上9時或9時30分。在室外的整條街道上，則設有台鋁市集，聚集了一些職人手作、風格選物、友善小農及街頭表演等，如有以紙做的帽子及錢包、即席製作皮具產品，甚至售賣一些特色服裝等。

地址：高雄市前鎮區忠勤路8號